
 

 

ريال ثمن القلم الواحد   =   5ريالا على  20اقسم 
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 أقلام 4=  

ريال ثمن القلم الواحد   = 5ريالا على  25اقسم  
5 25
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 أقلام 5=    

 

أقلام=   3النسبة لشراء 
3
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أقلام =  7، نسبة شراء  
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e   النسبتين متناسبتين؛E   .فهم متساويتين 
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س

1 7 3
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E  حاصل ضرب الوسطين = حاصل ضرب الوسطين 

 ريال 35س=    

 



 

 

أقلام=  6اء تكلفة شر
5س

1 6
 

 مقارنة بمعدل الوحدة

 ريالا. 30س= 

 

 9 كان الناتج 3فكر ما العدد الذي إذا ضربته في 

 3×؛ فاضرب كلا من بسط ومقام 39×3بما أن 

 6ن= 

 



 

 

 9 كان الناتج 54فكر ما العدد الذي إذاً قسم على 

 6؛ فاقسم بسط ومقام على 54=9×6بما أن 

 5ع= 

 

 40 كان الناتج 8فكر ما العدد الذي إذا ضربته في 

 5؛ فاضرب بسط ومقام على 40=8×5بما أن 

 25س= 

 



 

 

 علب = 3نسبة السعرات في 
810

3
  

علب=  7نسبة السعرات في 
س
7

 بما أن النسبتين متكافئين؛ إذاً متساويين ؛ 

 
س 810
7 3

 بسط النسبة الأولى             

     
س 270
7 1

 7اضرب كلاً من البسط والمقام في               

 طالباً. 1890س= 
 


س 15

1000 25
 1000كان الناتج  25فكر ما العدد الذي إذا ضربته في         

 

 40قام على ؛ فاضرب بسط وم1000=40×25بما أن 

ً  600= 40×  15س=   طالبا

 



 

 


س

300 180
3

                 

 نوجد معدل الوحدة للسعرات

 

    
س

300 60 180
1 3

   

 5× ؛ إذاً اضرب بسط ومقام 300=  5×60بما أن  

 تفاحات 5= 5×1س= 

                            

 



 

 

 20 كان الناتج 4×فكر في العدد الذي ضرب  

 5؛ إذاً اضرب بسط ومقام في 20= 5×4بما أن 

 15= 5×3س= 

 

 18 كان الناتج 9×فكر في العدد الذي ضرب 

 

 2؛ إذاً اضرب بسط ومقام في 18= 9×2بما أن 

 10ن= 
 

 36 كان الناتج 4×فكر في العدد الذي ضرب 

 9؛ إذاً اضرب بسط ومقام في 36= 9×4بما أن 

 45= 9×5م= 

 



 

 


س 17

300 30
            

 300كان الناتج  30فكر في العدد الذي ضرب 

 10×؛ إذا نضرب بسطا ومقاما 300= 10×30بما أن 

ً  170س=   طالبا
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180 12

  

عدد الطالبات = 
180

15
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 طالبة 

 



 

 

   
ص 84
30 28

 

 ؛30لينتج  28ك عدد يضرب في بما أن ليس هنا

 اوجد معدل الوحدة للنسبة

       
ص 3 84
30 1 28

                         

 30اضرب البسط والمقام في  

 كعكة 90=  3×30ص= 

 



 

 

 15 كان الناتج 5فكر في العدد الذي ضرب 

 3؛ اضرب البسط والمقام في 15= 3×5بما أن 

 6هـ = 

 

 28 كان الناتج 4لذي ضرب فكر في العدد ا

 7؛ اضرب البسط والمقام في 28= 7×4بما أن 

 21= 7×3ط = 

 

 28 كان الناتج 4فكر في العدد الذي ضرب 

 7؛ اضرب البسط والمقام في 28= 7×4بما أن 

 21= 7×3ط = 

 



 

 

 16 كان الناتج 4فكر في العدد الذي ضرب 

 4؛ اضرب البسط والمقام في 16= 4×4بما أن 

 28س = 4

 7س= 

 

 15 كان الناتج 3فكر في العدد الذي ضرب 

 5؛ اضرب البسط والمقام في 15= 5×3بما أن 

 25ب = 5

  5 ب=

 

 15 كان الناتج 3فكر في العدد الذي ضرب 

 5؛ اضرب البسط والمقام في 15= 5×3بما أن 

 25ب = 5

 5 ب=

 



 

 

 18 كان الناتج 6فكر في العدد الذي ضرب 

 3سط والمقام في ؛ اضرب الب18= 3×6بما أن 

 21جـ = 

 

 21 كان الناتج 3فكر في العدد الذي ضرب 

 7؛ اضرب البسط والمقام في 21= 7×3بما أن 

 35ر= 7

  5 ر=

 



 

 


ص 9

300 50
كان الناتج  50فكر في العدد الذي ضرب                        

300 

 6؛ اضرب البسط والمقام في 300= 6×50بما أن 

ً  54=  6 ×9ص=   شخصا

 


ص 120
28 4

كان  4فكر في العدد الذي ضرب                         

 28الناتج 

 7؛ اضرب البسط والمقام في 28= 7×4بما أن 

 7× 120ص= 

 عبوة 840ص= 

 



 

 


م

15 75
15

كان  15فكر في العدد الذي ضرب                       

 75الناتج 

 5؛ اضرب البسط والمقام في 75= 5×15بما أن 

 15م = 5

 طلاب 3 م=

 



 

 


ع

140 700
10

كان  140فكر في العدد الذي ضرب                         

 700الناتج 

 5؛ اضرب البسط والمقام في 700= 5×140بما أن 

 10ع = 5

 دقيقة 2ع= 

 

 91 كان الناتج 13فكر في العدد الذي ضرب 

 7؛ اضرب البسط والمقام في 91= 7×13بما أن 

 7×11س= 

 77 س=

 



 

 

 96 كان الناتج 12فكر في العدد الذي ضرب 

 8؛ اضرب البسط والمقام في 96= 8×12بما أن 

 128ج = 8

 16ج= 

 

 12 كان الناتج 6فكر في العدد الذي ضرب 

 2؛ اضرب البسط والمقام في 12= 2×6بما أن 

 5س = 2

 2٫5س =  

 



 

 


ف 8

4000 20
كان  20فكر في العدد الذي ضرب                           

 4000الناتج 

 200؛ اضرب البسط والمقام في 4000= 200×20بما أن 

  200×8ف= 

 مشارك 1600ف= 

 

نسبة الطلاب الذين يفضلون العلوم من الجدول= 
3
20

 

 
ن 3

400 20
كان  20فكر في العدد الذي ضرب                           

 400الناتج 

 20؛ اضرب البسط والمقام في 400= 20×20بما أن 

  20×3ن = 

ً  60 ن=  طالبا

 



 

 

 .ثانية 120الدقيقتين = 

 
ب

120 10
4

كان  10فكر في العدد الذي ضرب                         

 120الناتج 

 12؛ اضرب البسط والمقام في 120= 12×10ما أن ب

 12×4ب = 

 مرة 48ب= 

 


ك

455 65
4

                      

 455كان الناتج  65فكر في العدد الذي ضرب 

 7؛ اضرب البسط والمقام في 455= 7×65بما أن 

ً  28ك=   زبونا

 



 

 


س 2

340 5
              

 340كان الناتج  5في العدد الذي ضرب فكر  

 68؛ اضرب البسط والمقام في 340= 68×5بما أن 

  136س= 

 



 

 

وضع ياسر التناسب بصورة صحيحة لأنه وضع النسبة بين عدد المعلمين 

بسط إحدى النسبتين و مقام النسبة وعدد الطلاب، لكن راكان وضع 

 الأخرى

 



 

 

ً هذه العبارة صحيحة  تكون كسورا  اني تكون متناسبة يجب ، لأن النسب لكدائما

 تختصر إلى الكسر نفسهمتكافئة، و

 


ل 25

252 175
                 

ً  36ل= عدد الطلاب الذين يفضلون لعبة كرة السلة =   طالبا

       
ك 5

36 12                 

 طالباً 15يفضلون لعبة كرة السلة =  ك=عدد الطلاب الذين لديهم كرة سلة من الذين

 



 

 

            
س
50 24

3
 

 50ليعطي  24بما أن لا يوجد رقم يضرب في 

 نوجد معدل الوحدة من النسبة

            
   س
50 8 24

1 3
 

ً  6≈  6,25س=   دورات تقريبا
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 كعكة 

 

 12الإجابة: جـ( 

 



 

 

الأولى = 
1 12
3 36
          = الثانية

1 21
3 63
  

الكيتين متناسبتين لأن 
1 21 12
3 63 36
   

 

الأولى = 
36

4
9

           = الثانية
14 56
3 12
  

 الكميتين غير متناسبتين

 



 

 

 5 1 2 عدد الساعات
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 نفترض تركي هو )ص( وسعود هو )س(

 30، ص  = س +      190س + ص = 

 بالتعويض عن ص

 190=  30س + س +  

 190=  30س +2

 160س = 2

 80س = 

 طابع 110طابع وجمع تركي  80جمع سعود 

 


